



МІНІСТЕРСТВО
МОЛОДІ ТА СПОРТУ
УКРАЇНИ



УКРАЇНЬСЬКА АСОЦІАЦІЯ
МОЛОДІЖНИХ РАД



DDP-YD/ETD (2023) 244

Київ, 05 жовтня 2023

МОЛОДІЖНА ПОЛІТИКА, ЗАСНОВАНА НА ПІДХОДАХ УЧАСТІ

навчально-практична програма для викладачів та викладачок
провайдерів Національного агентства України з питань державної служби

(листопад 2023 – травень 2024)¹

ЗАПРОШЕННЯ ДО УЧАСТІ

Кінцевий термін подачі заявки: **25 жовтня 2023 року**

¹ Відповідно до ситуації безпеки в умовах повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну

Рада Європи: молодіжна політика

Рада Європи є провідною правозахисною організацією на континенті. Вона підтримує свободу вираження поглядів і ЗМІ, свободу зібрань, рівності, захисту меншин. Вона проводила кампанії з таких питань: захист дітей, мова ворожнечі в інтернеті, права ромів / ромок.

Усі держави-члени Ради Європи приєдналися до Європейської конвенції з прав людини – договору, призначеного захищати права людини, демократію й верховенство права. Європейський суд з прав людини здійснює нагляд за реалізацією Конвенції.

Україна набула членства в Раді Європи в листопаді 1995 року. Рада Європи захищає права людини за допомогою таких міжнародних конвенцій, як Конвенція про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству й боротьбу з цими явищами; Конвенція про кіберзлочинність. Вона здійснює моніторинг прогресу, досягнутого державами-членами в цих галузях, і надає рекомендації за допомогою незалежних експертних органів моніторингу.

[Департамент молоді](#) є частиною Директорату демократичної участі у складі Генерального директорату з питань демократії Ради Європи й несе відповідальність за реалізацію молодіжної політики в Раді Європи. Департамент розробляє керівні принципи, програми і правові документи для формування послідовної й ефективної молодіжної політики на місцевому, національному і європейському рівнях. Він покликаний узагальнювати й розповсюджувати знання й досвід, які стосуються життєвих ситуацій, прагнень і засобів вираження поглядів європейської молоді.

Стабільність демократичного суспільства ґрунтується на креативності, динамізмі, соціальній відповідальності та компетентності молодих людей. Водночас демографічні зміни, технологічний розвиток і зростання соціальної нерівності ставлять молодих європейців/європейок у важке становище. Дехто з них відчуває зростання проблем щодо повної реалізації прав людини, особистого розвитку, змістовної громадської участі та інтегрування до суспільства, а також безперешкодного переходу до самостійного життя; у ситуації особливого ризику перебувають вразливі та маргіналізовані групи молоді.

У будь-якій молодіжній політиці провідну роль відіграє громадська участь молоді. Це знайшло відображення у двох важливих стандартах Ради Європи – [Переглянутій хартії про участь молоді в місцевому та регіональному житті](#) та [Рекомендації Комітету міністрів про доступ молодих людей до прав](#). Участь молодих людей у житті громади є правом людини і водночас умовою їхньої успішної інтегрування та незалежності як активних, самостійних і відповідальних громадян та громадянок зараз і в майбутньому. У січні 2020 року Комітет міністрів ухвалив [Стратегію молодіжного сектору до 2030 року](#), яка зокрема містить відповіді на нові питання й виклики, що з ними стикаються молоді люди в усій Європі.

Проект Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза III»

Проект [«Молодь за демократію в Україні: Фаза III»](#) розпочато у межах Плану дій Ради Європи для України на 2023–2026 роки. Проект побудований на результатах та досвіді проекту Ради Європи «Молодь за демократію в Україні» у 2020-2022 роках.

Проект [«Молодь за демократію в Україні: Фаза III»](#) спрямований на те, що молоді люди в Україні отримують переваги від участі у молодіжній політиці та якісної молодіжної роботи для зміцнення власної стійкості та добробуту, для реалізації своїх прав людини і свобод, демократичної участі та громадянства у воєнний та повоєнний час.

Проект підкреслює важливість [Стратегії молодіжного сектору Ради Європи до 2030 року](#) та відображає [Національну стратегію державної молодіжної політики до 2030 року](#), [Державну цільову соціальну програму «Молодь України» 2021-2025](#).

Проект заохочуватиме зацікавлені сторони молодіжної політики в Україні впроваджувати та поширювати Рекомендації Комітету Міністрів державам-членам: [про доступ молоді з неблагополучних районів до соціальних прав, CM/Rec\(2015\)3](#); [про доступ молодих людей до прав, CM/Rec\(2016\)7](#); [про молодіжну роботу, CM/Rec\(2017\)4](#); [щодо участі ромської молоді, CM/Rec\(2023\)4](#); [про захист молодіжного громадянського суспільства і молоді та підтримки їх участі в демократичних процесах, CM/Rec\(2022\)6](#).

Проект складається з трьох основних компонентів, які впроваджуються паралельно і мають наскрізні заходи:

- молодіжна політика, заснована на підходах участі;
- визнання молодіжної роботи у воєнний час;
- підтримка молодіжних центрів та молодіжних організацій як платформ громадянської активності та демократичної участі.

Очікувані результати:

- Державні службовці і службовиці та посадові особи місцевого самоврядування (принаймні 40% жінок) на місцевому, регіональному та національному рівнях коригують пріоритети та значення молодіжної політики та програм з урахуванням воєнних та післявоєнних реалій молодих людей, застосовуючи стандарти Ради Європи;
- Молодь бере участь у демократичних процесах на національному, регіональному та місцевому рівнях (зокрема через молодіжні ради), сприяючи соціальній згуртованості та включенню, громадянській участі та демократичному громадянству;
- Молодіжні працівники та працівниці на місцевому, регіональному та національному рівнях забезпечують якісну та доступну молодіжну роботу, щоб задовольнити потреби молодих людей, які постраждали від війни, та полегшити доступ до прав на основі стандартів та підходів Ради Європи;
- Молодіжні працівники і працівниці та адміністративний персонал молодіжних центрів в Україні надають послуги для молодих людей, особливо з таких уразливих груп, як внутрішньо переміщені особи, особи, які повернулися (репатріанти і репатріантки) та постраждали від війни особи, відповідно до стандартів і підходів Ради Європи та за підтримки рівних молодіжних центрів, що мають Знак якості Ради Європи для молодіжних центрів;
- Провайдери молодіжної роботи (зокрема молодіжні організації) надають послуги для молодих людей, особливо з таких уразливих груп, внутрішньо переміщені особи, особи, які повернулися (репатріанти і репатріантки) та постраждали від війни особи за допомогою експертної та технічної підтримки Ради Європи.

Навчально-практична програма «Молодіжна політика, заснована на підходах участі»

У межах компоненту Проєкту «Молодіжна політика, заснована на підходах участі» було проведено дослідження потреб та стану діяльності місцевих, регіональних та національних органів влади, що відповідають за молодіжну політику, зокрема з урахуванням потреб та реалій молоді у воєнний та повоєнний період.

18 вересня 2023 року Національне агентство України з питань державної служби затвердило типову загальну короткострокову програму підвищення кваліфікації за темою «Молодіжна політика, заснована на підходах участі».

Проєкт типової програми був розроблений проєктом Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза III» у співпраці з Міністерством молоді та спорту України, Національним агентством України з питань державної служби та Українською Асоціацією Молодіжних Рад. Проєкт програми доопрацювала і рекомендувала до затвердження робоча група при Національному агентстві України з питань державної служби, до складу якої входили представники та представниці Національного агентства України з питань державної служби, Міністерства молоді та спорту України, Всеукраїнського молодіжного центру, проєкту Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза III», Програми USAID DOBRE, органів місцевого самоврядування, закладів вищої освіти, молодіжних центрів, молодіжних рад та громадських організацій.

Метою Типової програми є підвищення рівня професійних компетентностей державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування щодо забезпечення участі молоді у формуванні та реалізації молодіжної політики з урахуванням стандартів та підходів Ради Європи.

Національне агентство України з питань державної служби рекомендує суб'єктам надання освітніх послуг у сфері професійного навчання (провайдерам) розробляти загальні програми підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування з питань молодіжної політики, заснованої на підходах участі, на основі Типової програми.

Ознайомитись зі змістом Типової програми можна за посиланням: <https://nads.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennia-typovoi-zahalnoi-korotkostrokovoi-prohramy-za-temoiu-molodizhna-polityka-zasnovana-na-pidkhodakh-uchasti>

Для початку впровадження програми у 2023 році у межах компоненту «Молодіжна політика, заснована на підходах участі» проєктом Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза III» передбачається створення навчального посібника та проведення тренінгу для тренерів та тренерок.

Навчальний тренінг для тренерів та тренерок запланований на 27 листопада - 1 грудня 2023 року (місце проведення буде повідомлено відібраним учасникам та учасницям).

У 2024 році заплановано забезпечення менторського та експертного підтримування тренерської команди у підготовці та впровадження навчань на обласному та місцевому рівнях; консолідаційну зустріч з оцінки впровадження програм навчання.

Мета та завдання Програми

Мета Програми - посилення професійних компетентностей викладачів та викладачок (тренерів та тренерок) провайдерів Національного агентства України з питань державної служби впроваджувати навчання для державних службовців і службовиць та посадових осіб місцевого самоврядування щодо забезпечення участі молоді у формуванні та реалізації молодіжної політики з урахуванням стандартів та підходів Ради Європи, базуючись на затвердженій Типовій загальній короткостроковій програмі підвищення кваліфікації «Молодіжна політика, заснована на підходах участі».

Завданням Програми, зокрема тренінгу для тренерів та тренерок:

- Дослідження теми «Молодіжна політика, заснована на підходах участі» у знайомстві з представниками та представницями Міністерства молоді та спорту України, Ради Європи, Української Асоціації Молодіжних Рад, Всеукраїнського молодіжного центру та інших.
- Ознайомлення зі стандартами, підходами та освітніми ресурсами Ради Європи у сфері молодіжної політики.
- Опрацювання змісту посібника Типової програми «Молодіжна політика, заснована на підходах участі».
- Обмін практиками викладання курсів підвищення кваліфікації між викладачами та викладачками.
- Обговорення специфічних аспектів проведення освітніх та просвітницьких заходів у форматах онлайн, офлайн та змішаному.
- Удосконалення тренерських компетентностей викладачів та викладачок.
- Впровадження програми «Молодіжна політика, заснована на підходах участі» у діяльність провайдерів курсів підвищення кваліфікації.

Організатори Програми

- <https://www.coe.int/uk/web/kyiv> - Офіс Ради Європи в Україні
- <https://www.coe.int/uk/web/kyiv/youth-for-democracy-in-ukraine> - Проект Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза III»
- www.coe.int/youth – Департамент молоді Ради Європи
- <https://mms.gov.ua/> – Міністерство молоді та спорту України
- <https://www.facebook.com/ukrainianyouthcouncils> – Українська Асоціація Молодіжних Рад

Попередній план впровадження навчально-практичної програми «Молодіжна політика, заснована на підходах участі»

Трав-23	Черв-23	Лип-23	Серп-23	Вер-23	Жовт-23	Лист-23	Груд-23	Січ-24	Лют-24	Бер-24	Квіт-24	Трав-24
Дослідження потреб та стану діяльності місцевих, регіональних та національних органів влади у сфері молодіжної політики												
	Розробка та затвердження Типової програми											
		Розробка навчального посібника										
						Тренінг для тренерів і тренерок (27.11-01.12.2023)						
						Менторська та експертна підтримка команди тренерів і тренерок у підготовці та проведенні тренінгів на регіональному та місцевому рівнях						
							Проведення тренінгів на місцевому та регіональному рівні					
										Консолідаційна зустріч		

Порядок подання заявок і відбір учасників та учасниць

Вітатиметься висловлення інтересу до участі в навчально-практичній програмі з боку викладачів та викладачок (тренерів та тренерок) провайдерів Національного агентства України з питань державної служби.

Критерії відбору:

- наявність досвіду тренерської чи фасилітаційної діяльності;
- готовність брати участь в усіх етапах Програми протягом листопада 2023 – травня 2024 року;
- готовність впроваджувати як тренер/тренерка типову програму підвищення кваліфікації «Молодіжна політика, заснована на підходах участі» протягом лютого – квітня 2024 року;
- наявність офіційного листа (у довільній формі) від установи, яка є зареєстрованим провайдером на Порталі управління знаннями, про підтримку проведення у 2024 році типової загальної короткострокової програми підвищення кваліфікації за темою «Молодіжна політика, заснована на підходах участі».

Оцінювання заявок і відбір учасників та учасниць здійснюватиме організацій комітет Програми, до складу якого входять представники та представниці Ради Європи, Міністерства молоді та спорту України, Української асоціації молодіжних рад України, а також експерти та експертки у молодіжній сфері.

Усім зацікавленим особам пропонується надіслати заповнену анкету та офіційний лист до 23:59 (київський час) 25 жовтня 2023 року за посиланням: <https://forms.gle/Z4qEcGJUGhmdV4cA6>

Результати відбору будуть повідомлені не раніше 6 листопада 2023 року.